



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა
საბარტელოს 33
ცენტრალური კაბინეტი,
საბარტელოს სსრ შტაბში
საბოლოო და საბარტელოს სსრ
ბინებისა სხვათა მრავალად

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 78 (15750) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 АПРЕЛЯ 1977 ГОДА • Цена 2 коп.

БЕРЕЧЬ ПРИРОДУ — НАШ ОБЩИЙ ДОЛГ

В сознании каждого из нас понятие Родины неотделимо от родной природы — разлива рек, простора полей, зелени лесов, величавости горных вершин. Самое высокое, святое для каждого чувство — патриотизм питает и такой чистой и неиссякаемой источник, как красота и своеобразие родного края.

Человек — часть природы, величайшее ее создание в то же время неотделим от окружающего мира. Эта истина становится тем более явной, чем сильнее сказывается отрицательный результат антропогенного воздействия на природу в век научно-технической революции. Промышленные центры, строительство отрезают поля и леса, нарушают естественную жизнь водоемов, сокращают богатства флоры и фауны.

В итоге наступление человека на природу оборачивается против него. Это сильный бумеранг, который бьет ухудшением состояния окружающей среды — воздуха, которым мы дышим, воды, которую употребляем, земли — матери всего, что родится, живет, развивается.

Проблема взаимодействия природы и человека — глобальная, сегодня ею озабочена вся планета.

В Советском Союзе охрана природы стала важным государственным делом. По мере развития народного хозяйства, роста городов и промышленных центров, — говорит Леонид Ильич Брежнев на XXV съезде КПСС, — все больше средств будет требоваться на охрану окружающей среды — только в текущей пятилетке на эти цели выделяется 11 миллиардов рублей. И эта сумма будет увеличиваться.

Немалые средства выделяются на охрану природы и в нашей республике. Так, на десятую пятилетку они составляют около 146 миллионов рублей.

Десятилетиями складывалось представление о безграничности ресурсов природы, о том, что единственная забота — взять у нее дары, не стремясь ничего дать взамен. Сложившийся стереотип мышления предстоит изменить новым взглядом на вещи, довести до сознания каждого труженика республики сложность и взаимобусловленность наших отношений с природой.

Вот почему вопросы пропаганды, устной и печатной, имеют в этом деле очень важное значение. Государственный комитет Совета Министров Грузинской ССР по охране природы организовал совместно с местными партийными органами ряд научно-практических конференций — в Боржоме, Каспи, Сухуми, Ткварчели, Кутаиси, Душети, Тбилиси. В пяти городах при народных университетах существуют факультеты охраны природы.

Только за последние два года на природоохранные темы прочитаны сотни лекций, опубликовано множество статей, осуществлен ряд радио- и телепередач.

Кутаиси. Крупнейшее его предприятие — Кутаисский автомобильный завод вообще не имеет сооружений для очистки сточных вод, содержащих довольно большой процент нефтепродуктов, до сих пор не переведен на газовое топливо. Не все цеха Руставского металлургического завода снабжены газоочистными сооружениями, до настоящего времени не все печи Зестафонского завода ферросплавов переведены на закрытый режим работы.

Некоторым министерствам было предложено передисциплинировать ряд предприятий, вынести их за пределы городов и жилых зон. Требование это часто остается невыполненным; так, к примеру, асфальтобетонные заводы в Зугдиди и Сахере Министерства автомобильных дорог Грузии находятся по-прежнему на старых местах.

Упорную работу хозяйственных руководителей в вопросах охраны природы нельзя объяснить только «текучкой», загроможденностью непосредственно делами производственными. Связывается и известный психологический барьер. Ущерб, наносимый природе, как правило, не замечают сразу и потому не воспринимают с должной серьезностью. В сочетании с ведомственным подходом к делу он порождает непростительное равнодушие, опасную безхозяйственность.

Вместе с тем надо учитывать и то, что отходы производства представляют собой ценное сырье, улавливание и использование которого таит в себе огромный экономический резерв.

Наглядным примером того, как концентрация вредных веществ приводит к отрицательным качественным изменениям, может служить состоящая в бассейне Черного моря, куда в конечном счете стекаются отходы производства, сбрасываемые предприятиями республики во внутренние водоемы.

В результате водоохранительных мероприятий, проведенных за последние годы в республике, сброс неочищенных сточных вод в реки и Черное море сократился, однако степень их загрязнения остается еще высокой, особенно в районах Сухуми, Поти, Батуми.

Виноделие такого положения много, а страдает неизменно природа. И при всей ее способности к самовосстановлению благодаря химическим, бактериологическим, физическим процессам, часто она уже не справляется с накопившимися и продолжающими поступать вредными веществами.

Постановление ЦК КП Грузии и Совета Министров республики о предотвращении загрязнения Черного моря в пределах Грузии, принятое в соответствии с союзным постановлением, наметило широкую программу мероприятий по полному прекращению сброса неочищенных сточных вод во многих городах и населенных пунктах, на 23 промышленных предприятиях, расположенных в бассейне Черного моря. В 1976 году эта работа началась. Но если в восьми городах и курортах строительство канализационных и очистных сооружений велось более или менее интенсивно, то на предприятиях и в организациях союзного подчинения план строительства водоохранительных сооружений выполнен всего на 72,4 процента. Сложилось такое положение по вине комбината «Грузуголь», горнорудного комбината «Ичатурмарганец», Каисинского свинцово-цинкового рудоуправления Индустриального целлюлозно-бумажного комбината. С них и спрос.

Бережное, заботливое отношение требует также земля, растительный и животный мир. Между тем карьерные хозяйства часто оставляют после себя землю не восстановленной, не соблюдают требования обязательной рекультивации. Рубка лесов ведется порой бесхозяйственно. Животный мир, как и сам лес, страдает еще и от браконьеров.

Все это говорит и о невысоком уровне сознательности, и об отсутствии должного внимания к проблеме охраны и рационального использования природы со стороны местных партийных и советских органов, и о весьма слабом воздействии на реальное положение дел Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по охране природы. Между тем трудно найти проблему, решение которой в такой же степени требовало бы всеобщей заинтересованности и всеобщих усилий — хозяйственников, специалистов, ученых, партийных органов, исполкомов Советов.

«Можно и нужно, товарищи, — говорил Леонид Ильич Брежнев на XXV съезде КПСС, — обогащать природу, помогать природе полнее раскрывать ее жизненные силы. Есть такое простое, известное всем выражение «цветущий край». Так называют земли, где знания, опыт людей, их привязанность, их любовь к природе поистине творят чудеса. Это наш, социалистический путь. Слова эти обращены ко всем советским людям.

Относится они и к нам. Задача большой государственной важности должна решаться ежедневно, ежедневно, во всей нашей практической деятельности.

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

СЛЕДУЯ ПРИМЕРУ КРАСНОДАРЦЕВ

В Кварельском районе общественные виноградники занимают 8,450 гектаров. К концу пятилетки их площадь возрастет до 12,000 гектаров.

За последние три года в хозяйствах высажено и отведено пять миллионов лоз. Ныче уже принято около восьми миллионов саженцев. В высоком темпе ведется эта работа в Ахалцехском питомниковом хозяйстве. В минувшем году здесь впервые применили метод электростратификации. Благодаря накопленному опыту виноградарей намечаются довести выход саженцев до 50 процентов.

Привык краснодарских земледельцев — получить в юбилейном году с каждого гектара наивысший урожай — горько подделали и кварельские виноградары. В эти дни они делают все для того, чтобы существенно повысить потенциальную урожайность виноградников.

В ИНТЕРЕСАХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Успешно начал второй год десятой пятилетки коллектив Бзыбского мясо-молочного комбината. Включившись в борьбу за достойную встречу юбилея Великого Октября, работники предприятия успешно справляются с планами и социалистическими обязательствами. Так, о выполнении задания первого квартала комбинат vaporотозал доложил. Досрочно выпущено продукции почти на 150 тысяч рублей.

Здесь освоено выпуск новых видов колбасных изделий — «Иверия» и «Молочная». Они уже успели завоевать симпатии потребителей и пользуются большим спросом. Полукопченая колбаса «Тбилисская юбилейная» с нынешнего года выпускается с знаком качества. На предприятии намечаются мероприятия по повышению качества и всей другой продукции.

ОТВЕЧАЯ НА ПРИЗЫВ

1.136 тонн мяса произвели в своих личных приусадебных хозяйствах и продали государству в минувшем году труженники Ахалцехского района. В нынешнем году они, делом отвечая на призыв ЦК КП Грузии ко всем трудящимся, обещают сдать государству значительно больше продукции.

Первым на приемный пункт Ахалцехского мясокомбината пришел колхозник села Элапани и д. Б. Капаназе. Он сдал 250 килограммов свиной и обещал к концу года доставить сюда еще 200 килограммов. Другой колхозник из того же села — Ш. Меликидзе сдал одну голову крупного рогатого скота весом в 250 килограммов. Большое количество мяса продали государству рабочие Минадзевского и Свироского хозяйств — В. Инасаридзе, Ш. Беридзе, У. Гелашвили и другие.

В КЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Каждый седьмой работник Кутаисского автомобильного завода имени Г. К. Орджоникидзе — изобретатель или рационализатор. За минувшую пятилетку из внедрения распределений предприятие получило около 3.360 тысяч рублей экономии. Весьма плодотворным в творческом отношении оказался для автомобильностроителей и прошлый год. Общий экономический эффект от рационализации превысил 790 тысяч рублей, что на 30 тысяч рублей больше обязательства. Рационализаторы сэкономили государству около 460 тонн черных и цветных металлов.

Недавно, обсуждая свои планы по достижению 60-летия Великого Октября, они внесли существенную поправку в прежние обязательства на десятую пятилетку. Решено сэкономить 4 миллиона рублей, не менее 2.500 тонн металла, 4 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Коллектив зестафонского завода «Грузкабель» единодушно решил — выйти 16 апреля на коммунистический субботник и добиться в этот день наивысших производственных показателей.

На предприятии разработан специальный график, по которому будут трудиться участники «красной субботы». В этот день два станка пройдут профилактический ремонт. Украсится территория завода, здесь предполагается высадить 200 корневых саженцев, устроить газоны, привести в порядок спортивные площадки. Более трети участников субботника привычно встанут к своим рабочим местам. Предполагается выпустить различные кабельные изделия на сумму 30 тысяч рублей. Эта продукция будет отгружена в Москву, Ленинград, Воронеж, Саратов, Куйбышев, Тбилиси и другие города страны. А заработанные деньги работники предприятия перечислят в фонд десятой пятилетки.

Сегодня — День геолога



К своему традиционному празднику многотысячный коллектив Грузинского производственного геологического управления пришел с хорошими показателями. Воодушевленные приближающейся знаменательной датой — 60-летием Великого Октября, — грузинские разведчики недр дали слово выполнить плановые задания 1977 года с опережением, выявить новые минерально-сырьевые базы для дальнейшего развития народного хозяйства республики в десятой пятилетке.

На снимках: слева — передовые работники Самгорской скважины № 57 Восточно-Грузинского УРБ помощник буровщика Г. Шатиришвили, буровой мастер Г. Харашвили и старший геолог А. Нададзе. Справа — к выезду на полевые работы готовятся кандидат геолого-минералогических наук Д. Канделак, М. Дзиеладзе и Л. Гвинерия.



Фото М. Каирашвили.

ПРАЗДНИК РАЗВЕДЧИКОВ НЕДР

Торжественное собрание, посвященное Дню геолога, состоялось в Москве. В зале «Октябрь» собрались почетные гости, представители общественности столицы.

Выступивший на собрании министр геологии СССР Е. А. Козловский отметил, что с начала пятилетки разведчики недр открыли новые месторождения полезных ископаемых, в том числе — нефти и газа, расширили перспективы ряда действующих подземных кладовых. Все больший размах приобретает совершенствование разведчиков недр в честь 60-летия Великого Октября.

Участники торжественного собрания приняли приветственное письмо Центрального Комитета КПСС, Совету Министров СССР.



ПРАЗДНИЧНЫЕ ТОРЖЕСТВА В БУДАПЕШТЕ

БУДАПЕШТ. Подъемом государственных флагов ВНР перед зданием парламента на площади имени Кошута и перед монументом Свободы на горе Геллерт начались по всей Венгрии праздничные торжества, посвященные 32-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков.

По случаю этой знаменательной даты на площади Свободы в Будапеште состоялось возложение венков к памятнику советским воинам-освободителям. В торжественной церемонии приняли участие Первый секретарь ЦК ВСПР Я. Кадар, председатель Президиума ВНР П. Ложони, председатель Совета Министров ВНР Д. Лазар, другие видные политические, государственные и общественные деятели ВНР.

Были возложены венки к памятнику венгерским героям на площади Героев в Будапеште.

Кастро и президентом АНДР, председателем Революционного совета Х. Бумедьен.

В переговорах принимали участие с кубинской стороны член Политбюро ЦК Компартии Кубы, заместитель председателя Государственного совета и Совета Министров Республики Куба Карлос Рафаэль Родригес, с алжирской стороны — член Революционного совета, министр иностранных дел АНДР А. Бутефлика.

2 апреля Фидель Кастро отбыл из Алжира. В аэропорту Дар эл-Бейда его провожали Х. Бумедьен, члены Революционного совета и правительства АНДР, другие официальные лица.

ПРИЖИЗНЕННАЯ РАССЛЕДОВАНИЕ НАД АРАБСКИМ НАСЕЛЕНИЕМ

выразил серьезную озабоченность аннексии политической Тель-Авива на оккупированной сирийской территории — Голанских высотах, где, как и на других захваченных арабских землях, создаются израильские военнопленные поселения.

В принятой резолюции подчеркивается, что обстановка в этом районе еще более осложнилась в результате произвола израильских оккупационных властей, которые вот уже почти десять лет не разрешают жившим здесь ранее сирийским гражданам вернуться в родные места.

РАСПРАВА НАД АРАБСКИМ НАСЕЛЕНИЕМ

АММАН. Израильские силы безопасности прибегли к репрессивным мерам в отношении арабского населения Иордании, отмеченного 30 марта «Днем защиты земли» — день борьбы против экспроприации принадлежащих арабам земель.

Согласно поступившим сюда сообщениям, израильские власти объектом новой группы провокации избрали население района Мешулаш. Ошесив школу в арабской деревне Бака аль-Гарбия, израильский военный патруль устроил расправу над учащимися, в результате чего 25 человек было ранено, пятеро из них тяжело. В ряде деревень, в том числе в Кфар Касем и Джукли, оккупанты арестовали более ста арабов, направлявшихся на траурный митинг в деревню Араба.

Как известно, 30 марта прошлого года именно в Арабе начались кровавые события в Галилее (северная часть Иордании), в результате которых израильские солдаты убили шесть арабских жителей и ранили около 70.

(ТАСС, 2 апреля).

ВСТУПИЛИ В СТРОЙ

ФРУНЗЕ. Тысячу гектаров новых земель позволяют включить в севооборот хозяйства Чуйской долины новая ирригационная система. Здесь сдан в эксплуатацию крупный канал, соединивший несколько горных рек. Только за время весеннего паводка система позволит

экономить для орошения полей около миллиона кубометров влаги, которая раньше не использовалась. За пятилетие в Чуйской долине намечено создать несколько подобных водных систем. Колхозы и совхозы получат десятки тысяч гектаров плодородных земель.

О визите советской военной делегации в ГДР

По приглашению члена Политбюро ЦК СЕПГ, министра национальной обороны ГДР генерала армии Г. Гофмана в середине апреля 1977 года Германскую Демократическую Республику с официальной дружествен-

ным визитом посетит советская военная делегация во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, министром обороны СССР Маршалом Советского Союза Д. Ф. Устиновым.

ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

АЛЖИР. Здесь завершились переговоры между входящим в Алжире с визитом Первым секретарем ЦК Компартии Кубы, председателем Государственного совета и Совета Министров Республики Куба Фиделем

ОСУЖДЕНИЕ ПОЛИТИКИ РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ

ВЕНА. Комитет ООН по ликвидации расовой дискриминации, чьи заседания проходят в австрийской столице,

(ТАСС, 2 апреля).

Фризкультура и спорт

ПОБЕДНЫЙ СТАРТ

КАПИТАН ОТКРЫВАЕТ СЧЕТ ▲ ПЕРВЫЙ ГОЛ РАМАЗА ШЕНГЕЛИЯ ▲ ВЕТЕРАНЫ ПРОЩАЮТСЯ С БОЛЬШИМ ФУТБОЛОМ ▲ «ВЕСЕННИЙ» ЧЕМПИОН СТРАНЫ ТЕРЯЕТ ОЧКО

Футбольная весна, которую с нетерпением ждали любители спорта, наконец-то пришла. Вчера десятки тысяч тбилисцев, заполнивших трибуны стадиона имени В. И. Ленина, стали свидетелями увлекательного поединка своих земляков-динамовцев с футболистами куйбышевской команды «Крылья Советов», 42-я в рамках чемпионатов страны, встреча вчерашних соперников обещала интересную борьбу. «Крыльщики» — одна из сильнейших команд РСФСР, опытный клуб с высокой репутацией, в котором были воспитаны многие известные советские мастера кожаного мяча, входившие и в состав сборной команды страны. Интерес к матчу уси-

лю и лишь изредка отвечать контратаками, которые, правда, опасны и заставляют голкипера динамовцев демонстрировать свое мастерство. На 11-й минуте после стремительного прохода Шенгелия, которого тчетно пытался остановить центральный защитник волжан Левинский, дебютант динамовской команды сделал точную передачу на Кипиани, который с близкого расстояния послал мяч в сетку ворот гостей — 2:0. Центрофорвард очень скоро вернул свой «долг» товарищу. На 33-й минуте он с углового удара точно навешивает на вратарскую площадку, и Шенгелия забивает свой первый мяч в матчах команд высшей лиги — 3:0.

Все, казалось, говорило о крупной победе тбилисцев, но волжане как-то незаметно начали все настойчивее беспокоить защитников «Динамо». За минуту до перерыва Платонов использует их ошибку и откидывает один мяч. Во втором тайме темп игры спал. Защита динамовцев ошибается в простейших ситуациях, чем пользуются гости. Вскоре Фетисов ударом издалека во второй раз заставляет Гогию достать мяч из сетки ворот — 3:2. Но последнее слово осталось за динамовцами. За десять минут до финального свистка арбитр матча Липатов (Москва) наказывает Арутюняна за грубую игру в своей штрафной площадке и удаляет его с поля. В ворота гостей назначаются пенальти. Удар Кипиани точен — 4:2. Этот счет не изменился. Динамовцы начали чемпионат с победы.

В СТИЛЕ ЧЕМПИОНКИ

Выдающегося результата на мужском крупнейшем шахматном соревновании — открытом турнире в городе Лонг-Пайне (США) добилась пятнадцатилетняя чемпионка мира Нона Гаприндашвили. Набрала 6,5 очка из девяти возможных, замечательная советская шахматистка разделила 1-4 места с гротмейстерами — своим соотечественником североамериканским прерзером чемпионаты СССР Ю. Балашовым, аргентинцем О. Панзо и Г. Шаховичем (Югославия).

Турнир, который проводился по так называемой швейцарской системе, привлек 48 шахматистов, в том числе 14 международных гротмейстеров. Н. Гаприндашвили с блеском провела крупное состязание. Играя по этой системе, как известно, шахматисты встречаются в каждом туре с сильнейшими участниками. Гаприндашвили одержала шесть побед, одну партию свела вничью и в двух потерпела поражение. Особенно удачно чемпионка мира руководила белыми фигурами. Играла белыми, она набрала пять очков из пяти возможных!

Среди победителей Ноной Гаприндашвили оказалась три международных гротмейстера. Таким образом, в ее активе уже пять побед над шахматистами-обладателями высшего шахматного звания. Гаприндашвили удалось выполнить норматив международного гротмейстера среди мужчин.



На снимке: чемпионка мира Нона Гаприндашвили.

Команды выступали в таких составах: «Динамо» — Гогия, Хизанишвили, Коридзе, Кантеледзе, Чилая (Муждир), Дараселия, М. Мачидзе, Колпелишвили, Гуцава (Челбадзе), Кипиани, Шенгелия; «Крылья Советов» — Блокис, Семин, Левинский, Платонов, Арутюнян, Колпаев, Панфилов, Кузнецов, Арянов, Фетисов, Филиппов.

После матча состоялась пресс-конференция. В ней участвовали капитан динамовцев и журналисты. Капитан динамовцев не упускает своего шанса, сильно бьет в левый верхний угол ворот Блохина — 1:0.

Преимущество динамовцев в первом тайме не вызвало сомнений, гости вынуждены применять прессинг по всему полю.

Вот результаты других встреч тура: «Кайрат» (ЦСКА) — 2:1, «Арабат» — «Зенит» — 2:2, «Нефчи» — «Динамо» (Москва) — 0:0, «Шахтер» — «Торпедо» (Москва) — 2:0.

На снимке: вверху — поднимает флаг чемпионаты; внизу — третий гол в ворота волжан.



Фото М. Кавришвили.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

СТАРТЫ СИЛЬНЫХ И МУЖЕСТВЕННЫХ. Вчера на тбилисском стадионе «Локомотив» в борьбу вступили участники третьего открытого чемпионата Грузии по пожарно-прикладному спорту на приз неоднократного чемпиона республики мастера спорта Бондо Шанидзе. По традиции весной каждого года он собирает в Тбилиси сильнейшие сборные команды союзных республик, Москвы и Ленинграда. Этими стартами для советских спортсменов-пожарных открывается спортивный сезон, который обещает быть интересным. В нынешнем году, в частности, лучшие советские спортсмены примут участие в международных соревнованиях в Чехословакии и Италии.

Любители пожарно-прикладного спорта смогут наблюдать за выступлениями кандидатов в сборную команду СССР, неоднократных чемпионов страны и Грузии. Спортивную честь нашей республики отстаивают мастера спорта Р. Сихарулидзе (Тбилиси), Т. Кизирия (Поти) и другие.

Вчера участники открытого чемпионата Грузии соревновались в преодолении 100-метровой полосы с препятствиями и пожарной эстафете 4х100 м. Сегодня, в заключительный день чемпионата, на территории пожарной части Орджоникидзевского района будут выявлены сильнейшие в полемье по штурмовой лестнице в окно 4-го этажа учебной башни.

ГРАДИС С ХАРАКТЕРОМ. 15-летняя гимнастка из Ленинск-Кузнецкого Мария Филатова выиграла традиционный международный турнир на призы газеты «Московский», набрав в многоборье 38,2 балла. На пьедестале почета победительница стояла в окружении своих столь же юных соотечественниц — Натальи Шапошниковой (Ростов-на-Дону) и москвички Елены Мухомовой (соответственно — 37,55 и 37,4).

Вновь, как и год назад, три первых места достались нашим гимнасткам. Шапошниковая, воспитанница тренера Владислава Расторогова, сделала серьезную заявку на победу в вольных упражнениях, получила здесь высшую оценку — 9,75 балла.

Камень преткновения почти для всех советских гимнасток стал самый коварный снаряд — бревно. Лишь Филатова удалось, хотя и с небольшими оmissions, но все же удержаться от срыва.

Любопытно, что Натасу Шапошникову готовила к соревнованиям ее прославленная землячка, одна из сильнейших гимнасток современной Лидия Турецкая. Лидия, которая недавно перешла на тренерскую работу, попробовала назвать женскую гимнастическую «сборную мира всех времен». По ее мнению, в состав команды могли быть включены Лариса Латынина, Полина Астахова, Вера Чаславская (Чехословакия), Карин Янг из ГДР, нынешняя чемпионка Европы и Монреальской олимпиады румынка Наля Команечи и Людмила Турецкая.

ТИРАЖ «СУББОТНЕГО СПОРТЛОТО». Результаты тиража «Субботнего спортлото» (5 из 36), состоявшегося 2 апреля.

- 1-й тираж: 15 (даю-до), 7 (велотрек), 10 (волейбол), 4 (бокс), 17 (коньки).
- 2-й тираж: 10 (волейбол), 32 (фехтование), 17 (коньки), 12 (горнолыжный спорт), 29 (пулевая стрельба).

НАСЛЕДНИКИ СЛАВЫ ДИТО ШАНИДЗЕ



Летом 1960 года в спортклубе «Колхида» ордена Трудового Красного Знамени Кутанского автомобильного завода имени Г. К. Орджоникидзе пришел крепкого сложения молодой человек в солдатской гимнастике.

Модельщик модельного цеха, — представил он Б. Кучухидзе, неоднократному приззеру республики по тяжелой атлетике, недавно окончившему Грузинский институт физической культуры. — Прощу записать меня в секцию тяжелой атлетики.

Какие у вас результаты? — поинтересовался тренер.

— Пока похвалиться могу немногим, — ответил крепкий. — Был чемпион полка по тигане.

Так Дито Шанидзе, только что завершивший службу в рядах Советской Армии, вошел в семью заводских спортсменов. Интенсивные тренировки в большой любви к спорту скоро принесли высокие результаты. Дито выполнил норму мастера спорта, а потом выиграл чемпионат республики.

Спортклуб «Колхида» стал школой подготовки атлетов по многим видам спорта. Наибольший почет у автостроителей пользуется тяжелой атлетикой — спорт сильных и мужественных. Авторитет «железной игры» здесь связывают со спортивным чудом выдающегося советского атлета — чемпиона и рекордсмена мира, двукратного серебряного призера Олимпийских игр, заслуженного мастера спорта Дито Шанидзе.

В занятии тяжелой атлетики вовлечены десятки рабочих и служащих завода. Они участвуют в заводских соревнованиях. Так, в последних стартах были заняты около шестидесяти автостроителей. Отличился двадцатидевятилетний рабочий Д. Габадзе, ставший абсолютным чемпионом заводской «Спартакиады». Давид — неоднократный победитель чемпионатов республики.

На заводских соревнованиях сказали свое слово четырнадцатилетний Гуя Бендишвили и Гоча Суламанидзе. С лучшей стороны себя зарекомендовали и юноши — Важа Дихвадзе, Миша Киреев и другие. Надо сказать, что в заводском спортклубе ра-

В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

Имя выдающегося грузинского публициста и общественного деятеля Нико Николадзе неразрывно связано с городом Поти. Ему отдал он десятки лет своей кипучей деятельности.

Н. Николадзе горячо работал за расширение и развитие Поти в морские ворота Закавказья, был инициатором строительства железной дороги Поти — Тифлис, первой железной дороги в Закавказье.

Сегодня Потийский морской порт — один из крупнейших в стране. Сбылась мечта замечательного сына грузинского народа, друга и единомышленника Чернышевского и Герцена. Для увековечения его имени в районе порта оборудована площадь Н. Николадзе.

2 апреля в городе-грознике в торжественной обстановке состоялась инициативная встреча с Н. Николадзе (автор скульптуры — заслуженный художник Грузинской ССР Д. Чкеидзе, архитектор — Г. Джабуа).

Отныне на площади Н. Николадзе будет возмещаться монументальная скульптура видного общественного деятеля. Жизнь и деятельность Н. Николадзе была посвящена научная сессия народолюбивых «Фазис», которая состоялась в помещении Государственного драматического театра имени В. Гуня. Тематика докладов отражала многогранную деятельность Н. Николадзе, общественного деятеля, публициста и мыслителя. Гости из Тбилиси, Махарадзе, Батуми и других городов республики с интересом знакомились с материалами выставки, приуроченной к театральному представлению «Никооба».

Театральному представлению с участием лучших творческих коллективов города Поти стало свидетельством народной любви к славному сыну Грузии, человеку-гражданину.

Славными свершениями наполнены трудовые дни потийцев. Этот творческий порыв — стержень переходящим Красным знаменем и дипломом ЦК КП Грузии, Совета Министров Грузинской ССР, Совпрофа и ЦК ЛКСМ Грузии — признание победы в социалистическом соревновании в первом году десятой пятилетки.

— Торжество, связанное с увековечением имени Н. Николадзе, стали праздником для потийцев, — рассказывает первый секретарь Потийского городского комитета Компартии Грузии Н. Садава. — Возрожденная Колхида, о которой мечтал и заболел Н. Николадзе, за годы Советской власти стала одним из цветущих районов нашей могучей Родины.

Е. АРСЕНИШВИЛИ, Ш. СВАНИ.

На снимке: памятник Нико Николадзе в Поти.

На снимке: Н. Палидзе выступает на соревнованиях.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — СОВРЕМЕННОСТЬ

Всесоюзный фестиваль художественной самодеятельности трудящихся, который проводится в нашей стране, способствовал дальнейшему развитию народного творчества в Аджарии. За последнее время коллективы самодеятельности с т.п. пополнялись новыми участниками на числа рабочих, колхозников и интеллигенции, созданы и успешно работают новые хоры и танцевальные ансамбли. Улучшился подбор репертуара, в котором главным место отводится произведениям на нашем современном, лучшим образцам народной хореографии и песенного творчества.

На массовость народного творчества в автономной республике указывает хотя бы тот факт, что в первом туре Вессоюзного фестиваля городского и районного, приняли участие 345 коллективов, объединяющих 7.600 человек. Это — ансамбли песни и пляски, хоры, хореографические, а также вокально-инструментальные ансамбли и группы, драматические коллективы, народные театры, агитхудожественные бригады, духовые оркестры, ансамбли народных инструментов и балльных танцев, фото- и кинолюбители, самодеятельные художники, мастера прикладного искусства.

После первого тура были отобраны лучшие коллективы, которые приняли участие во втором — областном — туре. Здесь свое искусство продемонстрировали 2.700 участников 60 коллективов художественной самодеятельности.

Из их числа жюри смотря отобрало 20 лучших коллективов для участия в заключительном, третьем туре фестиваля. Среди отличившихся два коллектива Дома работников просвещения Аджарии.

За последнее время здесь оживилась работа художественной с.а.м. деятельности. Созданы при Доме культуры новые коллективы набирают силу, успешно выступают перед зрителем. Приятное впечатление оставляет хор (дирижер П. Гвазава), заслуженно считающийся одним из лучших в Аджарии. Большой успех выпал и на долю женской вокальной группы (руководитель Р. Беридзе).

Порадовали многочисленных зрителей победители районных смотров — ансамбли песни и танца Шахуевского, Хелвахаурского, Кедабского районных Домов культуры, Цецхлаурского и Очамурского чайных совхозов и др.

Наибольшую похвалу заслуживают те коллективы, которые, показав свое искусство в Тбилиси, стали лауреатами Всесоюзного фестиваля художественной самодеятельности трудящихся. Пока таких коллективов четыре. Среди них — оркестр народных инструментов Батумского городского Дома культуры имени Советско-болгарской дружбы (руководитель Циала Чичуа). Этот коллектив приглашен на заключительный в данном жанре концерт, проводимый в середине апреля в Ташкенте.

Р. ПЕРАДЗЕ, (Корр. «Заря Востока»).

На снимке: редактор Н. Черкезишвили.

ЗАПОВЕДНИК В ГОРАХ

Постановлением Совета Министров Грузинской ССР в Юго-Осетии создан государственный заповедник «Лиахви». Он расположен на южных склонах Кавказских гор, на высоте от 1.200 до 2.000 метров над уровнем моря в живописном ущелье реки Малая Лиахви в Дзидзидском районе. Площадь заповедника — свыше шести тысяч гектаров. Здесь водятся ценные дикие звери и птицы, такие, как кавказский благородный олень, козуля, серня, медведь, волк, кабаны, тетерева кавказский, фазан, улар, голубь сизый и т. д. (ГрузИИИФОРМ).

ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ III СЪЕЗДА ДПО ГРУЗИИ

Третий съезд Добровольного пожарного общества Грузии открывается 5 апреля 1977 года в 11 часов в Доме культуры им. Дзержинского (ул. Бесики, 4).

Регистрация делегатов будет производиться 4 апреля в президиум ДПО (ул. Дзидзидзе, 27), 5 апреля с 9 часов в Доме культуры им. Дзержинского.

Справки можно получить по телефону: №№ 93-27-74, 99-08-33, 99-87-47.

ПРЕЗИДИУМ ЦС ДПО ГРУЗИИ.

Сегодня

ЦЕНТРАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

По первой программе. 10.00 — Новости. 10.10 — Гимнастика. Цв. 10.30 — «Будильник». Цв. 11.00 — «Служу Советскому Союзу». Цв. 12.00 — Документальный телефильм «Докumente факела». Цв. 13.00 — Музыкальный киоск. Цв. 13.30 — «Сельская часть». 14.30 — «Время, вперед!». Художественный фильм. 1-я серия. Цв. 15.55 — «Сегодня — День геолога». Беседа. Цв. 16.10 — Музыкальная программа для геологов. Цв. 17.00 — «Страницы творчества писателя А. Толстого». 17.50 — «И зазвучали струны арфы». Фильм-концерт. Цв. 18.00 — «Международная панорама». Цв. 18.30 — Мультипликационный фильм. Цв. 19.00 — Новости. 19.15 — «Песня-77». Цв.

ГРУЗИНСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

По первой программе. 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. «На зарядку становись». Цв. 10.30 — Из Москвы. «Будильник». Цв. 11.00 — «Изучим русский язык». 11.45 — Для детей. Художественный фильм «Сказка о потерянном времени». Цв. 13.00 — Из Москвы. «Музыкальный киоск». Цв. 13.30 — «Киноафиша». 14.00 — «Шахматная школа». 14.20 — «Экран мальчика с пальчик» (на грузинском языке). 14.40 — «Любителям кино». 15.55 — Из Москвы. «Сегодня — День геолога». Беседа с министром геологии СССР Е. А. Козловским. Цв.

19.45 — «Клуб кинолюбителей». Цв. 20.45 — Премьера художественного телефильма «Если я победил...». 22.00 — «Время». 22.30 — «Сас Большого симфонического оркестра». Цв. 23.25 — Спортивная программа. Цв. По окончании — Новости.

16.10 — Для старшекласников. «Что надо знать о театре». Цв. 17.00 — «Праздник чая». 18.00 — Из Москвы. «Международная панорама». Цв. 18.30 — Мультипликационный фильм. 19.00 — «Не оставь меня, мечта моя». (Повторно). Цв. 19.45 — Из Москвы. «Клуб кинолюбителей». Ведущий — Ю. А. Сенкевич. Цв. 20.45 — «Моябе» — информационная программа. 21.00 — «Эстрадные сувениры». Цв. 21.35 — Короткометражный художественный фильм «Волюно-воля». 22.00 — Из Москвы. «Время» — информационная программа. 22.30 — Фрагменты из оперы Беллини «Норма» (спектакль оперного театра «Ла Скала»). Цв. По второй программе. 18.05 — Фильм детям. Художественный фильм «Зарядка сезона». Цв. 19.35 — Концерт. 20.25 — Документальный фильм «Восстание Докучаева». 21.25 — Короткометражный художественный фильм «Возвращенный год».

Страхование от несчастных случаев

Договоры на этот вид страхования заключаются с рабочими, служащими, колхозниками, студентами, домашними хозяйствами и др., в возрасте от 16 до 70 лет сроком от 1 года до 5 лет. При сроке страхования в 3 года и более взнос уменьшается соответственно на 5, 10 или 15 процентов.

Страховая сумма или соответствующая ее часть выплачивается при утрате страхователем общей трудоспособности в результате травмы (ушиба, ранения, перелома костей, ожога, отмороживания, поражения электрическим током, сдавления, вывиха), случайного острого отравления ядовитыми растениями, химическими веществами, недоброкачественными пищевыми продуктами и др., заболеваний: клещевым весенне-летним энцефалитом или полиомиелитом, при наступлении смерти страхователя от указанных и некоторых других причин, предусмотренных договором страхования.

Страховой взнос можно уплатить путем без-

наличного расчета через бухгалтерию по месту работы или наличными деньгами страховому агенту.

Размер разового взноса зависит от профессии страхователя и составляет с каждых 100 руб. для служащих, учащихся, домашних хозяйств 25 коп., колхозников и рабочих химической и горнодобывающей промышленности — от 50 коп. до 1 руб. 20 коп.

ЕСЛИ ВЫ УЖЕ ЗАКЛЮЧИЛИ СТРАХОВОЙ ДОГОВОР, НЕ ЗАБУДЬТЕ ВОЗМОЖНОСТИ ЕГО

Если вас заинтересовал этот вид страхования, более подробные сведения о нем можно получить в любой инспекции Госстраха или у страхового агента.

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРАХОВАНИЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ 380008. ТБИЛИСИ-8, УЛ. ЛЕНИНА, 14.